

港已批14萬宗人才入境申請

陳國基：四方向轉化科研人才為發展優勢

香港特區政府政務司司長陳國基昨到深圳出席由廣東省委、省政府召開的「全省高質量發展大會」，並在以「加強粵港澳人才協作 強化產業科技人才支撐」為題的人才專題分論壇致辭，強調香港跟廣東省及大灣區內地城市，將通過四大方向把科研優勢、人才優勢轉化為發展優勢，特區政府今年5月將舉辦「全球人才高峰會暨粵港澳大灣區人才高質量發展大會」。他並表示，由2022年年底推行的各項人才入境計劃，至今已收到超過24萬宗申請，已批出14萬宗。

陳國基提到的四大方向，首先包括在建立人才合作機制方面，粵港兩地在今年1月簽署《關於推進粵港人才合作的框架協議》，並在協同機制下召開第一次會議，致力加強人才培養、交流等多方面工作，加快人才發展深度融合。他更誠邀與會者參與特區政府在今年5月舉辦的「全球人才高峰會暨粵港澳大灣區人才高質量發展大會」，加深了解香港作為國際人才樞紐和大灣區人才門戶的定位，攜手推廣大灣區的發展機遇。

非本地生資助限額倍增

另在構建培訓和研發基地方面，陳國基提到，香港擁有多所國際化大學，其中5所更是世界百強，為國家產業發展培育優秀人才。由2024至25學年起，特區政府資助的專上院校非本地學生限額，將提升一倍到40%，讓更多內地以至全球學生到香港升學。同時廣東省在2019年開放多個重大科技專項，至今已批出4.5億元人民幣的資金過境，支持香港的大學和科研機構進行研發或建立實驗室。

陳國基又指，在促進香港與各地人才流動方面，特區政府已優化多項人才入境計劃，並推出新的「高端人才通行證計劃」，至今已收到超過24萬宗申請，批出14萬宗；而非中國籍的香港居民和香港註冊公司的外國人員可以申請「一簽多行」簽證，措施推出三個多月以來，已批出約1.1萬宗申請。

最後在發展河套深港科技創新合作區方面，陳國基指香港一直跟深圳緊密合作，推動合作區在「一國兩制」下發揮「一區兩園」的優勢，爭取試行專屬跨境政策。在香港園區方面，第一期規劃已初步完成，涵蓋生命健康科技、產學研等片區，並提供人才住宿、商業和相關附屬設施。香港園區的首3座大樓將由今年年底陸續落成，期望可吸引更多國際頂尖科技人才匯聚，為香港構建更完善的創科生態圈。

此外，對於廣東省委書記黃坤明在大會上發表講話指將攜手港澳加快建設大灣區高水平人才高地，陳國基在會後向媒體表示，香港一定全面配合。他舉例指，香港各項人才入境計劃至今吸引約24萬名人才申請來港，其中超過一半是內地的人才和專才，非常歡迎大家來港，相信廣東以及包括香港在內的整個粵港澳大灣區，未來發展一定好。

建造業赴外地搶人才 127人獲聘



■發展局聯同業界於內地多間大學舉辦宣講會。

隨着建造業蓬勃發展，香港對工程師、建築師和測量師等建造業專業人才需求甚殷。發展局局長甯漢豪昨發表網誌表示，由於相關專業的本地大學畢業生供不應求，在保障本地人才優先就業

的前提下，發展局積極幫助業界「走出去」，適度引入海外和內地人才來港發展，包括自去年第二季起到訪內地10所大學，舉辦招聘活動向當地學生講解香港建造業的發展。

該局亦於今年初聯同工程相關學會和商會，於英國三個地區舉辦招聘活動，向當地準畢業生及年輕專業人才介紹香港建造業的機遇，共有10所大學參與。招聘活動吸引逾40間企業參與，至今已有127位非本地畢業生成功獲聘並已到港工作。

其中，其士國際集團主席兼董事總經理郭海生表示，聘請專業畢業生一直存在困難，集團於去年透過發展局的內地招聘計劃，成功聘請了13位畢業生。

春節逾125萬內地客訪港

特區政府昨公布，內地一連8天春節黃金周前日（17日）結束，約143.6萬旅客人次訪港，達2018年同期水平。其中，87%即125.5萬人次為內地旅客，平均每日約15.7萬內地客入境，較去年勞動節假期及國慶黃金周分別增加25.3%及14.9%，更超越2018年同期日均人次。旅遊業監管局資料則顯示，春節黃金周約有1,980個內地入境團來港，涉及6.6萬旅客人次，佔整體約5.3%。特區政府認為各方面的接待旅客工作暢順，旅客普遍給予正面評價，本港旅遊業將會持續發展。

其中，內地旅客入境最高峰日子為2月12日（即年初三），有約18.6萬人次訪港。入境口岸方面，平均最多內地旅客使用的口岸為高鐵西九龍，其次為羅湖。

政府又指，業界反映黃金周首幾日酒店入住率達九成，而整個黃金周入住率超過八成。農曆年假期的訪港旅客足跡遍布香港不同角落，主要旅遊景點包括海洋公園、香港迪士尼樂園、山頂纜車、昂坪360纜車，以及西九文化區等人流亦非常暢旺，其中個別景點的到訪旅客人數更接近甚至超出疫情前的水平。

文化體育及旅遊局局長楊潤雄指，黃金周期間內地來港旅客人次超越2018年的同期水平，市況十分熱鬧，亦增加餐飲和零售界的收益。政府會總結經驗，為未來的協調工作及提升旅客訪港體驗做好準備，吸引和歡迎旅客到訪。

■香港著名景點星光大道人頭湧湧。
中通社



工聯花車巡遊 派糖拜年送祝福

工聯會昨分別在新界西以及港島舉行新春花車巡遊，向各區的街坊拜年和送上祝福。工聯會會長吳秋北在出席港島新春花車巡遊活動時表示，期望透過花車巡遊將工聯會遠景帶到社區角落。出席環港島區花車巡遊的還包括立法會議員郭偉強、灣仔民政專員張雁伶以及其他社團代表。期間，吳秋北聯同工聯財神在銅鑼灣附近一帶派糖，向市民及遊客送上祝福。

促政府勿減基層福利

對於政府新一份財政預算案本月底將公布，坊間有提議政府官員凍薪，吳秋北被問及有關意見時表示相信問責官員會有好的回應，並歡迎官員與市民共渡時艱。不過，他指出香港現時經濟復甦疲弱，促請政府切勿

增加公共服務收費或減少福利開支，「在經濟疲弱情況下，政府在社會福利、公共服務這方面開支不應該減少，應該顧及我們的民生。接下來如果有任何調整，一定要考慮到市民，特別是基層市民的承受能力。」

至於工聯會新界西辦事處、工聯會屯門地區服務處昨合辦的新界西新春花車巡遊，首站為屯門區，並途經元朗、青衣、葵涌，終點則為荃灣。工聯會多名立法會議員、區議員、社區主任等向居民拜年。

工聯會政務委員會副主任、新界西辦事處主任歐志輝昨表示，希望通過花車巡遊傾聽各街坊對社區和政府施政的意見。他並指，完善選舉制度、落實「愛國者治港」後，工聯會屯門的多位區議員將堅持「為民生、撐基層」，在議會為市民發聲。



■吳秋北(中)與工聯財神向市民派糖送上祝福。

■工聯會舉行花車巡遊，向街坊拜年。